

18 января состоялся пленум Томского горкома ВКП(б). Пленум заслушал доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Лобова о решении областного комитета партии по отчету Томского горкома ВКП(б). Пленум избрал и. о. первого секретаря горкома ВКП(б) тов. Чадышева А. Н. и вторым секретарем тов. Хайновского. Пленум вывел

из состава бюро и пленума горкома ВКП(б) тов. Яшкова, Иванова и Лаптева из состава пленума и доизбрал в состав бюро горкома ВКП(б) тт. Абрамовича и Мерцаева. Пленум утвердил ответственным редактором газеты «Красное Знамя» тов. Брыгадова Н. В.

## НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

(Передовая „Правды“ за 19 января)

Через два дня советский народ, трудящийся всего мира отмечают пятидесятилетие со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Уже 15 лет, как ушел от нас любимый вождь, гениальный мыслитель и революционер. Все эти годы народы Советского Союза, под руководством партии Ленина — Сталина, твердо и неуклонно шли по ленинскому пути. Все эти годы наполнены борьбой за осуществление ленинских заветов. И борьба эта увеличилась всемирно-историческими победами социализма, потому что идеи Ленина обладают величайшей жизненной силой, потому что нас вел к победам продолжатель дела Ленина — наш Сталин!

Дело Ленина бессмертно. Оно живет в его всеобъемлющем учении, в героических делах нашего народа, в сердцах и мыслях всех передовых людей. Партия Ленина — Сталина владеет могучим оружием — марксистско-ленинской теорией, научно раскрывающей законы развития общества, теорией, которая учит, как применять эти законы в революционной борьбе. На опыте нашей партии, на опыте истинного пятидесятилетия со дня смерти Ленина можно видеть, каким сильнейшим оружием являются идеи марксизма-ленинизма. Партия находила правильное решение самых труднейших вопросов, партия побеждала и побеждает благодаря тому, что она руководствуется передовой теорией, ее практические шаги освещены светом идей марксизма — ленинизма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» с исключительной глубиной и яркостью подводит марксизм-ленинизм в действие. Эта книга раскрывает все вклада Ленина, его бесстрашие в борьбе с врагами. В этой книге изложены и обобщены гигантский опыт коммунистической партии, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире. Каждая страница этого замечательного труда учит любить и ценить революционную теорию, дающую практикам силу ориентировки, ясность перспектив, уверенность в победе. И лучшим способом отметить память великого Ленина должно явиться широкое распространение ленинских идей, пропаганда основ марксизма-ленинизма. Мы должны неустанно воспитывать и идеями Ленина, наши кадры будут хромать на обе ноги, если забудут проповедывать идеи Ленина, проповедывать основы марксистско-ленинской теории, проповедывать умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности». (Из постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде).

На собраниях рабочих, колхозников, советской интеллигенции, на партийных и комсомольских собраниях, посвященных 15-летию со дня смерти В. И. Ленина, надо широко популяризировать основы марксизма-ленинизма, развивать вкус к изучению революционной теории, вселяя в наши кадры уверенность в том, что они успешно могут самостоятельно изучать марксизм-ленинизм. Успехи социалистического строительства — это результат правильного применения партии революционной теории. Партия последовательно переходила от одного звена к другому, осуществляя учение Ленина — Сталина о возможности победы социализма в одной стране. Сталинский план индустриализации страны обеспечил создание мощной социалистической промышленности. Социалистическая индустриализация страны дала возможность победно решить грандиознейшую задачу коллективизации сельского хозяйства, ликвидацию кулачества как класса на базе сплошной коллективизации. Только партия, руководимая передовой теорией, партия, знающая, куда идет дело, могла пойти на такой смелый революционный переворот. Подтяжка партии подлинно и полностью вытекает из теории марксизма-ленинизма, теории, непрерывно развивающейся и совершенствующейся.

В 1924 году, году, в котором проводилась ялтва товарища Сталина — исполнять заветы Ленина, промышленность еще базировалась на отсталой технике, продукция тяжелой промышленности еще не достигала довоенного уровня. Удельный вес социалистического сектора в промышленности составлял тогда около 80 процентов, а остальное принадлежало капиталистическому сектору. В деревне колхозы и сов-

# ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ ТОМСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Из доклада секретаря обкома ВКП(б) тов. Лобова на пленуме горкома ВКП(б)

Областной комитет партии, на основании целого ряда материалов, установил, что руководство Томского горкома партии в лице его первого секретаря т. Яшкова и второго секретаря Иванова допустило целый ряд грубейших политических ошибок, в работе томской партийной организации допущены искажения директив нашей партии. Исходя из этого, бюро областного комитета партии вынесло соответствующее решение по докладу тов. Яшкова о работе томской городской партийной организации.

Тов. Лобов зачитывает постановление бюро областного ВКП(б).  
Стиль и методы руководства горкома ВКП(б) были не нашими, они были антипартийными. Ибоение чести коммунистов, игнорирование решений Центрального Комитета партии, областного комитета партии, государственного управления, загнивание, — вот те методы, которыми пользовались т. Яшков и т. Иванов. Ясно, что они совершенно расходятся с методами нашего партийного руководства. Январский пленум Центрального

## НЕУКЛОННО ВЫПОЛНЯТЬ РЕШЕНИЯ ЯНВАРСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

Примером бездушного отношения к живым людям, к членам партии может служить дело тов. Петровского. Он член партии с 1925 года, был исключен из партии 26 апреля 1933 года. Надо отметить, что исключение произошло помимо первичной партийной организации. 3 сентября он апеллировал в обком ВКП(б). Получил апелляцию, областной комитет партии запросил это дело из томского горкома. Однако, прошло 4 месяца, а горком не выслал дела, причини этому послужило то, что в горкоме его затеряли.

Тов. Коржик Т. К. был исключен в 1933 году. Оставшись бездомным, решением местной партийной организации он написал апелляцию в ЦК ВКП(б), Центральный Комитет перадал ее для рассмотрения в ЦКПолитбюро. Политбюро решило рассмотреть вопрос о возможности восстановления тов. Коржика в партию и предложило Горкому выслать ей все это дело. Но и на этот раз горком партии заявил не сделал. Можно привести еще ряд случаев невыполнения требований обкома ВКП(б), ЦКПолитбюро, ЦК ВКП(б), утери партийных дел, но и этих примеров достаточно. Они говорят о бездушном отношении к людям, о бездушном отношении к членам партии со стороны руководителей томской партийной организации.

Какая велась борьба с клеветниками? Этот вопрос для нашей партии является очень важным.  
Январский пленум Центрального Комитета партии указал на наши ошибки, предложил быстро исправить их. Все партийные руководители и все партийные организации обязаны были тщательно проверить — не допустили ли они ошибок, не оклеветали ли честных коммунистов, которые не надо было исключать из партии. Изъявлял ли урок из этого решения томская партийная организация и ее руководители? Надо прямо сказать — нет. Людей избивали, на людей клеветали, а с клеветниками борьбы не вели, выгоняли из партии лучших коммунистов. Исключая из партии — это самая высшая мера наказания для члена партии. Нужно было внимательно, в каждом отдельном случае, разбираться в том материале, который подается на то или иного члена партии, но этого не делалось.

## ПОВСЕДНЕВНО ЗАБОТИТЬСЯ О РОСТЕ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

Перехожу к вопросу о росте партийной организации. С 1 января 1938 года по 15 января 1939 года принято 306 человек, из них по первой категории — 43 и по второй категории — 61. Эти цифры показывают, что в томской партийной организации слабо идет рост партийных рядов. Особенно недостаточен рост за счет колхозников: из 19 сельских партийных организаций 5 не приняли ни одного человека в партию. 9 первичных партийных организаций железнодорожного узла с мая 1938 года по январь 1939 года приняли всего 45 человек. Завод «Металлист» принял 13 человек, а на этом заводе имеется 81 комсомолец, 300 стахановцев и ударников, 60 январейно-технических работников. 18 первичных партийных организаций не приняли в партию ни одного человека.

Как видите, рост партийных организаций совершенно неудовлетворительный. Пленум со всей большевистской остротой должен поставить вопрос о

Комитета партии совершенно ясно, точно определил задачи партийно-массовой работы, задачи всей нашей партийной и хозяйственной работы. Но, как вам известно, это решение пленума Центрального Комитета партии горкома партии, интеллигентности. В Томске имеется 23 предприятия, в них насчитывается 1940 стахановцев и 1116 ударников. Я не говорю уже о комсомольской организации, о группах сочувствующих. Рост за счет этих основных резервов нашей партии явно недостаточен.

Как видите, кадры проверенных работников, преданных партии и партии организации перестраховки в борьбе с ними нет. Особенно низки показатели роста партии за счет стахановцев и ударников предприятий и колхозов, за счет научных работников, интеллигентности. В Томске имеется 23 предприятия, в них насчитывается 1940 стахановцев и 1116 ударников. Я не говорю уже о комсомольской организации, о группах сочувствующих. Рост за счет этих основных резервов нашей партии явно недостаточен.

На тов. Чердыченко В. А., члена партии с 1929 году, Сигова и Савельева поданы материалы, что будто бы она является дочерью попа. На самом деле мать Чердыченко систематически батрачала. Ни Вокзальный район, ни горком партии не привлекли к ответственности клеветников, хотя Чердыченко подавала заявление в горком партии, лично тов. Липову и в Вокзальный район, в которых просила — или привлечь ее к ответственности, или огрести от клеветников.

Член партии Казулин был исключен из партии бюро горкома ВКП(б) 15 июня 1938 года за вредительство, связь с врагами народа и антисоветскую агитацию и арестован. При проверке оказалось, что он оклеветан, и 9 января 1939 года был освобожден из-под ареста из-за отсутствия состава преступлений.

Член партии Попов был исключен из партии первичной партийной организацией махорочной фабрики, был арестован. При проверке оказалось, что он также оклеветан.

В октябре 1938 года бюро горкома ВКП(б) исключило из партии Игнатула, незалогаю до этого перевезенного из кандидатов в члены ВКП(б), причем, по прямому указанию второго секретаря горкома ВКП(б) Иванова и начальника формирования Крючкова, на бюро горкома его доставили милиционеры.

В первичной партийной организации махорочной фабрики на двух подрадь проведенных партсобраниях, в присутствии инструктора Вокзального района ВКП(б), исключили 6 коммунистов из 9 человек всего состава организации. Коммуниста, рабочего Тямкина, проработавшего на этом комбинате 29 лет, обвинили в краже 3 декабря 1938 года его уволили с работы, а спустя 10 дней — исключили из партии и вслед за этим выслали из квартир, а когда одна работница упустила его на квартиру, ее обвинили в пособничестве. Позднее же выяснилось, что предъявленное обвинение тов. Тямкину оказалось ложным.

Можно было бы подобных фактов о клеветниках привести еще целый ряд. Члены пленума знают ряд таких фактов. Надо решительно разоблачать клеветников, твердо выполнять решение январского пленума Центрального Комитета нашей партии.

В чем же причина слабого роста томской партийной организации? Причиной является плохая постановка партийной работы и перестраховка отдельных членов партии. На это тоже указывал Центральный Комитет партии. Многие коммунисты томской партийной организации страдают перестраховкой и не дают целому ряду лучших партийных кадров — стахановцам, ударникам, честным работникам, интеллигенции — рекомендаций для вступления в партию, боясь, как бы чего не вышло. Эта перестраховка задерживает вступление в партию лучших людей. Можно привести такой пример перестраховки: профессор Азбукин попросил рекомендацию у членов партии, те предложили ему написать автобиографию, и вот уже в течение года знакомятся с ней. Это говорит о том, что в томской

партийной организации перестраховки нет, а борьбы с ними нет. Особенно низки показатели роста партии за счет стахановцев и ударников предприятий и колхозов, за счет научных работников, интеллигентности. В Томске имеется 23 предприятия, в них насчитывается 1940 стахановцев и 1116 ударников. Я не говорю уже о комсомольской организации, о группах сочувствующих. Рост за счет этих основных резервов нашей партии явно недостаточен.

## ЛУЧШЕ РУКОВОДИТЬ ПЕРВИЧНЫМИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯМИ

Руководство горкома партии первичными партийными организациями было неудовлетворительно. Руководители горкома партии, вместо руководства первичными партийными организациями, занимались избением лучших партийных кадров, клеветой на них и т. д.

На совещания секретарей райкомов и партгорком Вокзального района ВКП(б), на совещания партийного актива Томского госуниверситета, на совещания аппарата горкома ВКП(б) секретари райкомов, партгорки и коммунисты прямо заявили, что секретари горкома ВКП(б) Яшков и Иванов оторвались от партийных организаций и коммунистов. Они грубо зажимают критику, действуют в своей работе ослепами и угрозами.

Секретарь парткома госмелиныи Моисинский на совещании секретарей райкомов заявил следующее:  
«Практической помощи от горкома и райкома ВКП(б) нет. Инструкторы приезжают только тогда, когда собирается слушать трой доклад на бюро горкома или бюро райкома ВКП(б).

Горком совершенно не помогает политическому и деловому росту секретарей райкомов и партгорком». Заместитель секретаря парткома фабрики карандашной дощечки тов. Прилепов сказал:

«Из аппарата горкома ВКП(б) никто у нас не был и никакой помощи в улучшении партийной работы не оказывал».

Секретарь узлового парткома ст. Томск П. тов. Тугачев говорит:  
«Яшков, перейдя на работу в горком ВКП(б), перестал бывать у нас. Руководство горкома не знает последних нужд и запросов коллектива железнодорожников. Секретари горкома не бываю на партийных собраниях и заседаниях парткомов предприятий и учебных заведений города».

Второй секретарь горкома ВКП(б) Иванов, отвечающий за работу учебных заведений, ни разу не был в вузах и техникумах.

Секретари парткомов, партгорки и коммунисты, приходящие в горком с теми или иными вопросами, отказывались идти к Иванову, часами дожидаясь других работников горкома.

Яшков пытался расправиться за критику работы руководителей горкома ВКП(б) с членом ВКП(б) Гутченко, фактически третируя и опорочивая его.

ветской власти, которых можно принять в ряды нашей партии, есть. Но как работают с этими кадрами? С беспартийным активом первичные партийные организации не работают, в партию лучших из них не принимают, рекомендаций им не дают. Такого положения мы допускать впрямь не можем, мы должны добиваться того, чтобы томская партийная организация пополнялась лучшими людьми нашей родины. С этой важнейшей задачей руководство томского горкома партии также не справилось.

## ВЫЗВАЯ К СЕБЕ В КАБИНЕТ, ОН ЗАБЫВАЕТ О НАМ

Вызвав к себе в кабинет, он забывал о нас. Гутченко: «Бю дал тебе право выносить грязь на актив?»

Встретив со стороны Гутченко резкое сопротивление, Яшков начал подготавливать переборку тов. Гутченко на другую работу.

Работник отдела парткадров горкома тов. Циванюк, имеющий 32-летний производственный стаж и недавно выдвинутая в горком ВКП(б), заявляет:  
«За все время своей трудовой деятельности я еще не встречала такого грубого отношения, какое проявляло мне Иванов, он все время кричит на меня и страхает увольнением с работы».

Тов. Циванюк неоднократно плакала от грубого отношения со стороны Иванова.

К Иванову пришел с жалобой член ВКП(б), рабочий станции Томск П, тов. его не только не выслушал, но отбил заявление и отобрал партийный билет. Оскорбленный рабочий пошел жаловаться к Яшкову, но Яшков не разобрался в этом деле и не принял никаких мер.

Такая работа городского комитета партии, конечно, никого не удовлетворяла, она не только не сплачивала, но мобилизовала партийные ряды, а, наоборот, озлобляла отдельных членов партии, расхолаживала их в работе.

Решение Центрального Комитета партии о постановке партийной пропаганды практически реализуется очень слабо. Горкомский комитет не наметил практических мероприятий, чтобы мобилизовать внимание партийной организации на реализацию этого важнейшего решения.

Собрание партийной организации пристани вынесло решение — утвердить каждого индивидуально изучающего историю ВКП(б). Лекции и консультации поставлены плохо. Лекция должна быть организована для известного контингента слушателей. Лектор должен быть подготовлен, как следует. Нужно добиться такого положения, чтобы лекция заинтересовывала слушателей, а этого в Томске еще нет. Вместо того, чтобы лучше готовить лекции, отваят вопрос об обязательной явке, иногда в порядке партийной и профсоюзной дисциплины. Консультация совершенно не организована. Потому бюро горкома партии нужно заняться всерьез перестройкой пропагандистской работы.

В 1938 году томские предприятия работали очень плохо. Целый ряд важнейших предприятий не выполняли производственных планов. Из 68 предприятий только 23 выполнили и перевыполнили годовые планы. В число предприятий, не выполнивших годового плана, входят крупнейшие предприятия: завод «Металлист» — план выполнен на 65 процентов, швейная фабрика — на 75, махорочная фабрика — на 94, фабрика «Красная звезда» — на 94, фабрика карандашной дощечки — на 98, спичечная — на 96 процентов.

Выполнение плана лесозаготовок срывается. Надо заготовить 80 тысяч кубометров, а заготовлено на 1 января 1939 года 11458, то есть выполнено только 14 процентов плана. Подвести должны 40 тысяч кубометров, подвезено же 4080 — 10 процентов плана. План вывозки выполнен на 18 процентов.

разве нет у нас мяса, разве нет белого хлеба, нет продуктов — это, конечно, чепуха. Можно было бы организовать приличное питание в столовых.

В то время, о котором пишет И. Эренбург, были затруднения, тогда мы строили большие гиганты, когда, когда у нас не было достаточного количества продуктов. Строительство таких гигантов мы выделяли в смысле снабжения, в смысле питания, больше туда давали. А сейчас у нас имеется много продуктов для того, чтобы снабжать не только гиганты, но все города. Я считаю, что городской комитет и районные комитеты партии обратят серьезное внимание на работу столовых не только в центре, но и на вокзалах. Не нужно забывать, товарищи, что вокзал — это место, где происходит большое движение людей и совершенно невозможно оставить дело питания там в таком состоянии, в каком оно находится сейчас.

Городская электростанция имеет небольшую мощность, она сейчас не удовлетворяет даже запросов населения в коммунальных нужд города, больниц, учебных заведений и т. д. А ее эксплуатирует сейчас вся промышленность. Я считаю, что в дальнейшем такую практику надо прекратить. Я не хочу этим сказать, что сейчас же надо открепить от электростанции все предприятия и не давать им электроснабжения, — это было бы неправильно. Но надо обратить на это внимание наших хозяйственных руководителей предприятий, заставить их заботиться об электроснабжении. Для этого у них имеется все возможности. Директор фабрики карандашной дощечки заявил мне: «Если бы нам разрешили построить электростанцию, мы бы ее построили». Примерно так же рассуждают руководители целого ряда других предприятий, заявляя, что у них имеется возможность построить свои необходимые электростанции.

Если в ближайшее время горком и городской комитет партии не примет решительных мер, то город останется в тяжелом положении, город останется без света. А этого допустить нельзя.

Водопровод также не обеспечивает нужд населения. Канализация непереправна; нечистоты льют прямо в воду. Некоторые дома оседают. Имеется большой жилищный кризис, а ремонт домов не организован. Строительство новых домов ведется из рук вон плохо.

Пленум городского комитета партии должен заострить свое внимание на этих важнейших вопросах. Они являются для нас актуальнейшими.

Вы знаете, что промышленность развивается постольку, поскольку будут руководить ею, как следует. Не будут руководить, как следует, дело не пойдет.

## ТОМСК — РАСТУЩИЙ ГОРОД

Томск является здравницей Сибири, здесь имеется много лечебных заведений, хорошо оборудованных, с квалифицированным медицинским персоналом.

В городе — 23 предприятия, некоторые из них имеют союзное значение.

Ясно, утверждение И. Эренбурга, будто бы Томск — город медян, совершенно неправильно. Томск красивый, культурный город, и он живет полноценной, полнокровной жизнью, и будет жить и развиваться.

Мы были бы плохими коммунистами, если бы закрывали глаза на те недостатки, которые имеются в городе.  
Недостатки в питании, имеющиеся в Томске, не говорят об умирании города. Они говорят о наличии бюрократизма в торговых организациях, в тресте общественного питания, об-единяющем столовые города.  
Когда мы приехали сюда, нам пришлось зайти в столовую на вокзале. И что же мы увидели? Увидели в ней очень неприглядную картину. Нет воды, нет вилки, стаханов. Полавица стала около стола и окидала, когда кто-нибудь освободит стакан. Хуже того, горничную поставили без всякого инструмента, как хочешь, так и пользуйся, хоть налевай пию. Я не говорю уже о качестве питания в этой столовой. Возьмем ресторан, меню написано на 15—20 блюд, а когда дело дойдет до заказов, оказывается того нет, другого нет. А

(Окончание см. на 2-й странице)

# ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ ТОМСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1 СТР.)

В сельском хозяйстве района также имеется целый ряд крупнейших недостатков. Натуропродукты вышлеваны на 85 процентов, возврат соуд — на 86 процентов. Кооперация должна закупить 15 тысяч центнеров хлеба, договоров же заключается на 5183 центнера. Городской комитет партии не руководит сельским хозяйством. Вчера на бюро горкома партии члены бюро прямо заявили, что, если не принять в ближайшее время решительных мер по подготовке к весенне-посевной кампании, то весенне-посевная кампания будет сорвана. Плану горкома должен быть нанесен целый ряд практических мероприятий для того, чтобы не провалить весенне-посевную кампанию 1939 года.

С руководством учебными заведениями дело обстоит также неблагоприятно. Ишков и Иванов, как правило, вузов и техникумов не знают, не знают студентов и профессорско-преподавательского состава. Горком партии не создал нормальных условий молодым научным работникам для теоретических занятий в подготовке диссертаций и научных трудов. Особенно это относится к преподавателям социально-экономических дисциплин, которые были перегружены всякого рода общественно-партийными поручениями.

Так, например, преподаватель социально-экономических наук тов. Аркадов В. Е. имеет следующие поручения: 1) консултант по истории ВКП(б); 2) член редакционно-издательской комиссии научных трудов; 3) постоянный докладчик на избирательном участке и на разных партийных и общественных собраниях; 4) член бюро Кировского района СВБ; 5) член городской комиссии жюри конкурса по вузам; 6) член бюро секции научных работников и зам. председателя городского бюро союза научных работников; 7) лектор при горкоме ВКП(б); 8) руководитель семинара пропагандистов при Кировском районе ВКП(б). Кроме того, тов. Аркадов является преподавателем в трех высших учебных заведениях.

Конечно, нельзя научным работникам отказываться от общественных нагрузок, но наши научные силы мы должны использовать целесообразно. Фактов же неправильного использования научных сил, неправильного распределения нагрузок среди профессорско-преподавательского состава очень много.

До сих пор горком ВКП(б) не организовал помощи профессорско-преподавательскому составу по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Не организовало чтения лекций, не организовало консультации.

Профессор тов. Адамов на совещании научных работников заявил:

«В опубликованном горкомом ВКП(б) плане лекций на январь 1939 года научные работники города не учтены, для них ни одной лекции не предусмотрено. Дом же ученых обслуживает лекциями лишь незначительную часть научных работников — около 200 человек, тогда, как в одном медицинском институте насчитывается около 250 научных работников».

Какие же выводы можно сделать из всего того материала, который я вам доложил? Руководство горкома, в лице первого секретаря г. Ишкова и Иванова, не обеспечило выполнения важнейших политических и хозяйственных задач, не мобилизовало парторганизацию на выполнение решений Центрального Комитета партии, не следило же вокруг выполнения решений ЦК ВКП(б).

Такое руководство совершенно не обеспечивает выполнения томской партийной организацией стоящих перед ней задач. Поэтому бюро областного комитета партии в своем решении считает, что нужно снять с поста первого секретаря горкома партии г. Ишкова, как не оправдавшего доверия партийной организации, а Иванова, как забывщика, который построил свою работу на разрыве партийных кадров, на клевете против честных коммунистов, — снять с поста второго секретаря горкома партии и исключить из рядов партии. Такое вывод областного комитета партии — он совершенно правилен. Об ином выводе не может быть речи.

Вместе с тем бюро областного комитета партии рекомендует томской парторганизации на пост исполняющего обязанности первого секретаря горкома партии тов. Чалдышева А. Н., 1907 года рождения. По социальному положению он крестьянин, член партии с 1928 года, партвысказаний не имел и не имеет. Работал в целом ряде партийных организаций, и не буду рассказывать его биографию. Если плану будет угодно, он расскажет автобиографию. Последнее время он работал в обкоме партии, исполняя обязанности заведующего сельхозотделом. Тов. Чалдышева областной комитет партии проверял, за товарищем никаких порочащих пятен, дискредитирующих его как члена партии, нет. Это молодой, растущий товарищ, и мы считаем, если бы пленум городского комитета его утвердил на работе секретаря горкома партии, то тов. Чалдышев оправдал бы доверие городской партийной организации, и ошибки в партийной работе, в руководстве промышленностью, сельским хозяйством, вузами, школами и т. д. он, при помощи актива и городской партийной организации, исправит, выправит то положение, которое имеется в Томске и районе.

Бюро областного комитета партии считает, что томская партийная организация является здоровой, слесенной вокруг Сталинского Центрального Комитета партии и вокруг нашего любимого вождя, учителя и друга всех трудящихся товарища Сталина. (Аплодисменты).

Бюро областного комитета партии считает, что томская партийная организация утратит все большие политические ошибки, промахи и недостатки в партийной, советской и хозяйственной работе, что она исправит эти ошибки. Под руководством Сталинского ЦК ВКП(б) коммунисты томской парторганизации еще выше поднимут знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина в борьбе за коммунизм. (Продолжительные аплодисменты).

# ПОБЕДА ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО ПЛАНА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

К 15-ЛЕТИЮ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

Трудящиеся нашей социалистической родины отмечают XV годовщину смерти Ленина величайшими победами социализма, нашедшими свое яркое выражение в Сталинской Конституции. Претворена в жизнь великая идея Ленина—Сталина, осуществлен генеральный план творцов научного коммунизма — план построения социализма в СССР.

Учение Ленина и Сталина о возможности победы социализма в одной стране представляет собой дальнейшее творческое развитие марксизма применительно к новой эпохе. Оно означает замену старой, господствовавшей в период монополистического капитализма установки марксов о том, что социализм возможен только при одновременном падении империализма во всех странах.

Партия Ленина—Сталина исходила из того, что в нашей стране имеются все возможности для построения социалистического общества. Ленин в 1915 году, на основе открытого им закона неравномерности развития капиталистической страны при империализме, установил, что социализм не может одновременно победить во всех странах. Он победит первоначально в одной или нескольких странах. Из этой установки исходили знаменитые апрельские тезисы Ленина и решение VI съезда партии, назначившее партию на вооруженное восстание в октябре 1917 года.

Разоблачая контрреволюционную теорию троцкистов о невозможности построения социализма в нашей стране, товарищ Сталин на VI съезде партии говорил: «не исключена возможность, что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму».

Новая установка Ленина—Сталина легла в основу всей дальнейшей политики, всей стратегии и тактики партии после завоевания власти. Ленин часто указывал, что у нас есть все необходимое и достаточное для построения социализма. Одну из последних речей Ленин закончил пророческой фразой: «...Из России вновь будет Россия социалистическая» (Ленин, т. XXVII, стр. 366).

Товарищ Сталин в борьбе со всеми врагами рабочего класса отстаивал ленинское учение о победе социализма в одной стране, гигантски обогатил это учение и претворил его в жизнь. Важнейшим содержанием генерального ленинско-сталинского плана построения социализма в нашей стране является идея социалистической индустриализации страны и перевода многолинейных мелкокрестьянских хозяйств на рельсы социализма.

В жестокой борьбе с предателями и изменниками — троцкистами, бухарицами, рыночниками, буржуазными националистами — партия под руководством товарища Сталина воплотила в жизнь то, о чем мечтали лучшие умы человечества, — построила социализм в СССР.

По основным этапам социалистического строительства можно проследить, как осуществлялся ленинско-сталинский план построения социализма в нашей стране.

Еще в годы гражданской войны по инициативе и под непосредственным руководством Ленина был разработан генеральный план электрификации нашей страны (план ГОЭЛРО), рассчитанный на 10—15 лет.

После гражданской войны партия приступила к восстановлению народного хозяйства и, тем самым, к подготовке условий для социалистической реконструкции народного хозяйства.

В конце восстановительного периода производственные возможности промышленности, получившей наивысшее наследство от дореволюционной России, были в основном истощены. Дальнейший рост продукции управлялся в необходимости коренной рекон-

струкции промышленности, строительства новых фабрик и заводов, прежде всего — строительства и коренной реконструкции предприятий тяжелой промышленности, особенно машиностроения, которого страна почти не имела.

Перед партией и всеми трудящимися нашей страны стояла грандиозная историческая задача — превратить страну нищую, отсталую, зависящую в технико-экономическом отношении от передовых капиталистических стран, немоющую в оборонном отношении — в мощную индустриальную державу.

Эта была смелая и немаловажная трудная задача. Для ее решения требовалась масса средств, которые необходимо было создать внутри нашей страны, либо на помощь зватье, на займы, либо на приходе. А страна наша была тогда беднота, она имела крайне слабую исходную техническую базу. У нас не было машиностроения, не было современной строительной индустрии и технических кадров.

Отстава технико-экономической базы страны требовала максимальных темпов индустриализации, основанных на усилении с-х. базы индустрии, на укреплении союза рабочих и крестьян.

Строительство новых крупных предприятий сопряжено было с тем, что продолжительное время новостройки выступали лишь как потребители материальных ресурсов, и экономический эффект затрат мог сказаться только после ввода в строй новых предприятий, да и то не сразу, а по мере их освоения. В решении XV партийной конференции это обстоятельство отмечалось, как «одна из главнейших трудностей начального этапа индустриализации».

Между тем индустриализовать страну необходимо было в кратчайший исторический срок. К этому обязывали нас международная и внутренняя обстановка. От того, будет или не будет в ближайшие годы создана могучая промышленность, зависела судьба революции, судьба социализма в нашей стране. Это был «вопрос о перспективах, о характере нашего развития, нашего строительства, о вопросе о судьбах социализма в Советском Союзе». В каком направлении следует вести хозяйственное строительство в Советском Союзе, в направлении к социализму, или в каком-нибудь другом направлении? Должны ли и можем ли мы построить социалистическое хозяйство, или нам суждено унаследовать чужую индустриальную базу капиталистического хозяйства? Возможно ли вообще построить социалистическое хозяйство в СССР, а если возможно, то возможно ли его построить при затяжке революции в капиталистических странах и стабилизации капитализма? («История ВКП(б)», стр. 259—260).

XIV съезд партии — съезд индустриализации — устали товарища Сталина провозгласил лозунг индустриализации Советского Союза и наметил грандиозную программу действий, программу освобождения нашей страны от технико-экономической зависимости от передовых капиталистических стран, программу борьбы за превращение СССР из страны, возвышающей индустриальную программу в страну передовую в промышленном отношении.

Индустриализация страны являлась в тот период основной, важнейшей задачей, с решения которой надо было начинать построение социализма. Таким образом, возможность построения социализма в нашей стране встала в этот период уже не как теоретический вопрос, касающийся отдаленных перспектив, а как вопрос глубоко практический.

Не случайно, что именно в этот период разгорелась ожесточенная борьба партии с троцкистами и бухарицами, пытавшимися дать партию бой по коренному вопросу социалистического строительства — индустриализации — и свернуть развитие страны на путь капитализма.

Одержав первые решительные успехи в индустриализации СССР, партия столкнулась с другим рода трудностями, — с отставанием сельского хозяйства от быстрых темпов развития индустрии. Предстояло практически решить другую историческую задачу социалистического строительства — задачу социалистического преобразования сельского хозяйства.

Уже в 1927 году наметился глубокий кризис зернового хозяйства, за которым должен был последовать кризис животноводства. Кризис обострялся тем, что сельское хозяйство в тот период представляло собой мелкое раздробленное, полузависимое крестьянское хозяйство, с крайне низкой товарностью. Высокие темпы развития социалистической промышленности и быстрый рост городов предъявляли все больший спрос за сельскохозяйственные продукты — хлеб, мясо, молоко, лен, шерсть, хлопок и т. п., а мелкое раздробленное крестьянское хозяйство не только не осуществляло, как указывал товарищ Сталин, в своей массе ежегодного рас-

шпренного воспроизводства, но, наоборот, оно не всегда имело возможность осуществлять даже простое воспроизводство.

Образовалось серьезное и опасное противоречие между социалистическою промышленностью, которая способна набирать невиданные темпы роста и в своем развитии уничтожает капитализм, и между мелким крестьянским хозяйством, которое не всегда в состоянии осуществлять даже простое воспроизводство и в своем развитии рождает капитализм.

«Перед страной стояли две возможности: либо перейти на крупное социалистическое производство, что означало бы разорение крестьянских масс, гибель союза рабочего класса и крестьянства, усиление кулачества и поражение социализма в деревне, либо стать на путь объединения крупных крестьянских хозяйств в крупные социалистические хозяйства, в колхозы, способные использовать тракторы и другие современные машины для быстрого подъема сельского хозяйства и его товарной продукции» («История ВКП(б)», стр. 274).

И партия, верная марксизму-ленинизму, разбив вражеские группировки — правых, троцкистов, стала на второй путь, на колхозный путь развития крестьянского хозяйства.

На базе сплошной коллективизации была ликвидирована класс кулачества — самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране.

Перевод мелких крестьянских хозяйств на рельсы социализма представлял собой одну из самых трудных и самых сложных задач из всех исторических задач, стоявших перед партией Ленина—Сталина. «Это была грандиознейшая революционная перестройка, скачок из старого качественного состояния общества в новое качественное состояние, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года» («История ВКП(б)», стр. 291).

Трудности реорганизационного периода сельского хозяйства усугублялись отчаянным сопротивлением классового врага. Классовая борьба обострялась по мере роста успехов социалистического строительства. В соответствии с изменившейся обстановкой в стране классовый враг менял тактику, стал прибегать к скрытой форме борьбы, к вредительству, организации массовых хищений, подрыву социалистической, общественной собственности и т. д. Троцкистско-бухаринские предатели превратились в банду шпионов и вредителей, ни перед чем не останавливавшихся в своей звериной борьбе против социализма.

Путем неимоверных усилий, величайшего напряжения рабочего класса и всех трудящихся нашей страны, во главе которых стояла партия большевиков, исторические задачи построения социализма были с успехом разрешены. Социализм в нашей стране восторжествовал.

За годы двух сталинских пятилеток Советский Союз коренным образом преобразился.

Промышленная продукция в 1937 году по сравнению с 1929 годом увеличилась почти в 4 раза. Продукция машиностроения в сравнении с 1913 годом возросла больше чем в 20 раз.

Наше народное хозяйство, по сути дела, располагает самым молодым по возрасту оборудованием. Ни одна страна в мире не имеет таких молодых по возрасту основных фондов!

Мы создали свое собственное мощное машиностроение, способное произвести любую машину и в любых количествах, потребном для народного хозяйства и для нужд обороны социалистической роины.

Вместо океана раздробленных мелких крестьянских хозяйств, державшихся на сохе, косуле, деревянном плуге, сельское хозяйство СССР представляет собой теперь самое крупное в мире высокомеханизированное социалистическое земледелие, оснащенное передовой техникой. В нашей стране 243 тысячи колхозов, объединяющих свыше 18 миллионов крестьянских дворов (93 процента всех дворов) и занимающих 99 процентов посевной площади крестьянских хозяйств.

Летом 1938 года на советских полях работало уже около полутора миллиона тракторов. К этому следует прибавить, что в 6.158 МТС насчитывается 137.748 комбайнов, 138.873 автомашины, 104.323 сложных и полусложных тракторов.

В результате социалистической реорганизации сельского хозяйства созданы предпосылки для мощного разбега нашего земледелия в ближайшем будущем. Колхозы уже стали важными звеньями. В 1937 году социалистическое земледелие дало около 7 миллиардов пудов хлеба и влитоую подлохо к выполнению задания товарища Сталина — добиться в ближайшие 2—3 года валового сбора в 7—8 миллиардов пудов хлеба. В 1938 году, несмотря на засуху в Поволжье и ряде прилегающих к нему областей (при преобладании мелких единич-

ных хозяйств это вызвало бы страшный голод), мы тем не менее собрали зерновых хлебов больше, чем в 1936 и 1935 годах, и лишь незначительно меньше, чем в рекордном по урожаю 1937 году.

Социалистическая индустриализация, коллективизация сельского хозяйства преобразили экономическую решительно всех республик Союза.

Окончательно ликвидирована экономическая отсталость и неравенство отдельных национальных республик и национальных районов.

В братских национальных республиках создана первоклассная индустрия. Продукция промышленности отдельных национальных республик выросла за годы советской власти в несколько десятков раз. Так, например, в Таджикской ССР промышленная продукция в 1936 году возросла в 116 раз против 1913 года, в Киргизской ССР — в 95 раз и т. д.

В республиках создано крупное машинно-техническое социалистическое земледелие.

В прошлом колонии царской России, братские народы СССР при активной помощи русского народа, под руководством большевистской партии добились расцвета экономики и культуры своих республик.

Укрепилась дружба братских народов могучего Советского Союза.

Величайшие успехи советского народа заключаются не только в том, что осуществлена социалистическая реконструкция народного хозяйства, оснащенного передовой современной техникой, но и в том, что за годы сталинских пятилеток подготовлены миллионные кадры квалифицированных людей, в совершенстве овладевших сложной современной техникой.

Создан, как отмечал товарищ Сталин, самый ценный, самый решающий капитал из всех существующих капиталов в мире. Создан новый тип людей, преданных социалистической родине, преданных великому делу партии Ленина—Сталина. Ярким примером этого является Стахановское движение, признающее производственную революцию в промышленности. Стахановское движение «открывает нам тот путь, на котором только можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим» (Сталин).

В Сталинской Конституции подведены исторические итоги грандиозных побед социализма, показан величайший триумф учения Ленина—Сталина.

В СССР безраздельно господствует социалистическая собственность. Окончательно ликвидированы эксплуататорские классы. Ликвидированы коренные различия между рабочим классом и крестьянством; сокращенная ноша еще различия между этими классами постепенно стирается. Огромные изменения произошли также в среде интеллигенции. Растут ряды нашей советской народной интеллигенции.

Экономической основой нашего общества является теперь социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Это значит, что «СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу, где руководящим началом общественной жизни должен быть коммунистический принцип: «От каждого — по его способностям, каждому — по его потребностям» («История ВКП(б)», стр. 331).

Вопрос о построении в СССР высшей фазы коммунизма имеет теперь не только теоретический интерес.

Советское государство вступило в такой период развития, когда величайшее преимущество, заключенное в социалистической системе хозяйства, начинают проявляться наиболее ярко и полно. Народное хозяйство СССР вооружено современной прекрасной техникой. Систематически растет материально-культурный уровень жизни трудящихся, что является огромным фактором дальнейшего ускорения нашего развития.

Советский народ обогащен величайшим опытом социалистического строительства, он прошел серьезную школу борьбы с классовым врагом, научился и продолжает учиться распознавать и разоблачать врага, как бы тот ни маскировался. Советский народ вооружен мудрыми указаниями товарища Сталина о необходимости поощрять революционную бдительность и держать себя в состоянии мобилизационной готовности.

Морально и политически сплоченный, воодушевленный единой волей, единым стремлением победить, наш народ под великим знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина идет к высшей фазе коммунистического общества.

Г. КОСЯЧЕНКО.

## ДНЕВНИК ПЛЕНУМА ГОРКОМА ВКП(б)

18 января состоялся IV пленум Томского городского комитета ВКП(б) с участием секретарей райкомов, парткомов и партгрупп.

Пленум обсудил решения областного комитета партии по отчету горкома ВКП(б) и принял постановление по организационному укреплению бюро городского комитета.

На пленуме с большим, содержательным докладом о решениях обкома ВКП(б) по отчету горкома выступил секретарь областного комитета партии тов. Лобов, вскрывший основные политические ошибки и порочный стиль руководства бюро горкома и его двух бывших секретарей тт. Ишкова и Иванова. Тов. Лобов, указав на корни этих недостатков, поставил перед пленумом и всей томской парторганизацией ряд задач, решение которых должно обеспечить исправление всех недостатков в работе горкома и подъем массово-политической и хозяйственной работы в организациях.

Одним из грубейших ошибок и недостатков в работе бюро и секретарей Ишкова и Иванова было забвение указаний январского и февральско-мартовского пленумов ЦК ВКП(б). Это породило отрыв руководства горкома от масс и привело к незнанию действительного положения дела в партийных организациях предприятий, вузов и советских учреждений.

Тов. Лобов привел целый ряд фактов, говорящих о том, что бюро горкома не только не боролось с клеветниками, не привлекло ни одного из них к ответственности, но не разглядело, не разоблачило и не дало отпора такому матроному клеветнику, сидевшему в аппарате горкома, как Иванов.

Большевистскую реализацию решения ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды горком партии поменял вредной трескотней, шумихой. В результате этого, в отдельных организациях существование постановления не доведено до глубокого сознания коммунистов, а некоторые парторганизации допустили искривле-

ния в реализации постановления (парторганизация приставы, фабрика «Красная звезда»).

В результате ослабления всей партийно-массовой работы вокруг важнейших решений партии и правительства целый ряд промышленных предприятий не выполняет профпланов. В вузах плохо организовано учебно-педагогический процесс.

В решениях по докладу тов. Лобова, из 24 человек записавшихся высказалось 16, в том числе тт. Гармашев (индустриальный институт), Абрамович (университет), Сухарев (Вокзальный район ВКП(б), Якимов (преддверовета), Жестиков (Куйбышевский район ВКП(б), Хайновский, Андриченко (члены бюро горкома ВКП(б), Чалдышев (исполняющий обязанности заведующего сельхозотделом обкома ВКП(б) и другие.

Все выступавшие признавали решения областного комитета ВКП(б) по отчету Томского горкома партии вполне правильными и своевременными, резко осуждали антипартийную практику руководства Ишкова, Иванова и переносившую лаяню в отношении их со стороны остальных членов бюро горкома партии.

Как выяснилось из выступления

членов бюро тт. Сухарева, Хайновского, Андриченко, члены бюро выдвинули неправильную, антипартийную линию в руководстве Ишкова и Иванова, говорили об этом между собой, но сдержанно, не поставив вопрос о них на бюро, как нужно, — не решались.

Пленум в своем решении по докладу тов. Лобова отметил правильность и своевременность решений обкома партии по отчету горкома и отметил практические мероприятия, обеспечивающие изжитие политических ошибок и недостатков, конченных прежним руководством.

Пленум избрал исполняющим обязанности первого секретаря горкома тов. Чалдышева и вторым секретарем тов. Хайновского. Ответ из состава бюро и членов пленума Иванова и т. Ишкова и из членов пленума — тов. Лаптова (бывшего секретаря Вокзального района комсомола).

Пленум доизбрал в состав членов бюро горкома тт. Мерцалова (секретаря Кировского района ВКП(б) и Абрамовича (профессор университета) и удовлетворил просьбу тов. Кореневского об освобождении его от обязанностей ответ. редактора городской газеты, утвердив, вместо него, ответ. редактором тов. Бригазова Н. В.

## ПОПРАВКА

В газете «Красное Знамя» на 18 января, во вкле кооректоров, на 1-й полосе, в статье «Награждение завода № 8» допущена грубая опечатка. Заголовок статьи надо читать: «Награждение завода № 8 имени М. И. Калинина и работников завода». На вклейках вложено административное извещение.



Курсанты Томского аэроклуба за изучением мотора. На снимке: инструктор тов. Крупина И. П., объясняет Зенцову А. М., Кулешу И. Я. и Михайлову И. П. устройство мотора. (Фото Хатридзева).



На снимке: счетчик Левина Н. И. (студентка пединститута) в семье тов. Громышева И. П. заполняет переписной лист на гр-ку Громышеву Антонию Иванову. (Фото Хитричевы).

## НЕ ДОПУСКАТЬ НИ ОДНОЙ ОШИБКИ ПРИ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Счетные кадры 8-го переписного отдела организованно проводят перепись населения. Первые дни работы показали, что переписные кадры с честью выполняют порученное им важнейшее государственное дело.

В первый день переписи, ровно в 8 часов, все счетчики приступили к работе. Население встречало их приветливо. На заданные вопросы граждане давали точные, ясные ответы.

Первый день показал, что счетчики тт. Тихонович, Челышева, Бочкова, Бахарева, Дружинин, Павловская, Мартынова, Бентикова, Лизебный, Молоченко, Романова образцово проводили перепись.

Но есть и недостатки, которые допускали отдельные счетчики при заполнении переписных листов. Например, счетчик 1-го инструкторского участка в ответе на 12 вопрос пишет: «грамотный», вместо «читает и пишет», на 13 вопрос — 5, 6, 7 классов, вместо «среднее», «высшее», «нет».

Счетчик 5-го инструкторского участка при записи ответа гражданина на 15 вопрос писал сокращенно название учреждений и предприятий — ТЭМИНТ и Рупвод, а на 14 вопрос пишет «механик». Инструкторы-контролеры на местах проверяли счетчиков и исправляли ошибки на ходу.

8-й переписной отдел транспортом обеспечен. При отделе ежедневно дежурит машина Томского лесхоза. Шофер Ботьев в работе относится доброжелательно. По решению Куйбышевского райсовета к отряду прикреплены для дежурства лошади Томгорга, Автогужстреста, акушерско-фельдшерской школы и фабрики «Красная звезда».

Но не все руководители предприятий и учреждений своевременно исполняют решение райсовета. Директор акушерско-фельдшерской школы тов. Гомозко недооценил политическую и хозяйственную важность Всесоюзной переписи населения и не обеспечил отдел транспортом.

17 января вечером было проведено общее собрание счетчиков и инструкторов-контролеров 8-го переписного отдела, где были обсуждены недостатки в заполнении переписных листов.

18 января были лучшие результаты по проведению переписи населения. По 6 и 7 инструкторским участкам тт. Аригольд и Балакиной работа проведена без ошибок, на «отлично».

Требуются еще лучше контролировать работу счетчиков, чтобы не допустить ни одной ошибки.

ШЕМЕТКИН, заведующий переписным отделом № 8.

## УКРЕПЛЯЕТСЯ ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

В связи с постановлением партии, правительства и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины, коллектив Томской дистанции пути повел борьбу с лодырями, прогульщиками, рвачами.

За прогулы, пьянство и бытовые разношашенные увлечения: шофер Рыжов, сутевой обходчик 3 околота Зубков, сутевые рабочие: 1 околота — Башкирев и 5 околота — Бостылев, сторож 4 околота — Медведев и др.

Трудовая дисциплина заметно поднялась и нарушений стало меньше. Но руководители дистанции еще недостаточно энергично взялись за осуществление этого важнейшего решения. Одним суровыми наказаниями и высканями всего не сделаешь. Необходимо повседневная, широкая массово-разъяснительная работа.

С. САВЕЛЬЕВ.

## ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

В начале декабря прошлого года стахановцы Тимирязевского механического лесопункта взяли обязательство перевыполнить план 4 квартала 1938 г. и хорошо подготовиться к новому хозяйственному году. Стахановцы сдержали свое слово. Квартальный план по заготовке выполнен на 167 проц., по вывозке — на 104,9 процента.

Значительно увеличилось число соевывощающих лесорубов, возчиков и трактористов, повысилась производительность труда. Хороших результатов добились лесорубы — лучисты: Чудинов Ион Михайлович, Тихонова Агния Ивановна, Поздеев Константин Александрович, Соколов и другие, выполняющие дневные нормы в среднем на 150—190, а в отдельные дни до 200 и выше процентов.

Хорошо работает лучковой иллой колхозник Давиденко Михаил Демьянович (сельхозартель «Путь Ленина», Таттамшевского сельсовета).

В течение 3 месяцев он выполнял ежедневную норму в среднем на 143 процента. В октябре Давиденко заработал 507 рублей.

Однако имеется еще много рабочих, которые не выполняют нормы выработки. На лесопункте достаточно ведется борьба с нарушениями трудовой дисциплины и плохо еще передается опыт работы стахановцев.

Несмотря на перевыполнение плана 3 и 4 кварталов 1938 года, руководители мехпункта (тт. Цеханов-

ский, Бузаева, партгор т. Кабанов) не сумели преодолеть отставание, и годовой план не выполняли. И более того, в первой половине января лесозаготовки и вывозка идут явно неудовлетворительно.

Нельзя сказать, что стахановцы и ударники здесь окружены заботой и вниманием. Многие рабочие живут в плохих квартирах. Жилищному строительству до сих пор не уделяется должного внимания. Вот уже два года в тресте Томлес ведутся разговоры о строительстве рабочего поселка, больницы, школы, клуба. Но дальше разговоров дело не продвинулось. На строительные работы в этом году нет еще ни проектов, ни сметы. Таким образом, строительство находится под угрозой срыва.

Совершенно нетерпимым является то, что на лесопункте, насчитываемом с окружающим населением до 6000 человек, до сих пор нет амбулатории.

Как ни странно, но здесь нет даже радио. Не организована доставка газет, журналов и писем. Городской отдела связи до сих пор не открыт на лесопункте почтового отделения, нет и письменного. Почта передается с полутьмами. Письма рабочих месяцами лежат на участках не отправленными, а присланные не доставляются.

Исключительно плохо поставлена на участках торговля и общественное питание. Нет самых необходимых то-

варов. На 28 квартале плохо оборудована пекарня и рабочим систематически продают недоброкачественный хлеб. На этом же участке, где сосредоточена основная масса лесорубов, нет столовой.

Частая смена руководителей отрицательно отразилась на работе. Надо только удивляться тому, как легкомысленно относится управляющий треста Томлес тов. Коронин к выдвижению и закреплению руководящих кадров. Так, за последние два года сменилось до 7 начальников мехпункта, 5 начальников служб лесозаготовок, 7 старших механиков тракторного парка и т. д.

Неужели из такого количества рабочих не было ни одного хорошего руководителя! Были, но трест, вместо помощи кадрам, предпочел их перебарывание с одной работы на другую.

Партия и правительство оказывают лесной промышленности большую помощь и поддержку. Последнее мероприятие по улучшению работы лесозаготовительной промышленности — яркий пример величайшей заботы государства о успехе этой важнейшей отрасли. Тимирязевский лесопункт оснащен великоколепной техникой. От руководителей требуется четкая оперативная работа.

Трест и городские организации должны больше оказывать практической помощи Тимирязевскому мехпункту.

А. ЛЕСОВ.



На экзаменах в индустриальном институте им. С. М. Кирова. На снимке: Профессор Гернет М. М. принимает экзамен по теоретической механике от студентки — отличницы химико-технического факультета т. Алимовой О. Д. (Фото Хитричевы).

## СТУДЕНТЫ ПОКАЗЫВАЮТ ГЛУБОКИЕ ЗНАНИЯ

Зимние экзамены в индустриальном институте близятся к концу. Студенты сдали более 80 процентов вынесенных на сессию дисциплин.

Экзамены этого года показывают, что студенты в осеннем семестре получили прочные, глубокие знания. Об этом говорят также цифры: на 16 января более четверти всех оценок составляли оценки «отлично», около 40 процентов — «хорошо». Неудовлетворительных оценок получено незначительное количество. Меньше всех неудовлетворительных оценок имеет энергетический факультет (2,28 процента).

Экзамениционная сессия показала, что в этом году институт получил из средних школ грамотное, хорошо подготовленное пополнение. Студенты младших курсов имеют наибольшее количество повышенных оценок. Так, например, 17 января профессору М. И. Иванову сдавало математику 15 человек. Из них трое сдали на «отлично» и 12 на «хорошо». По средственным и неудовлетворительным оценкам нет.

Лучше всего показали механический (декан т. Кок), энергетиче-

ский (декан т. Фукс) и геолого-разведочный (декан т. Коронин) факультеты. Несколько хуже на химическом факультете, студенты которого получили 5,7 процента неудовлетворительных оценок.

Студенты — отличники выполняют взятые на себя обязательства — сдать все предметы на высокие оценки. Так, например, из «отлично» сдал студент группы 615 т. Ялан. Только на «отлично» сдают экзамены тт. Кромберг (627 гр.), Буауцвейгер (617-II), Садовничий (626), Мухин (616 гр.), Дробышевский (627), Демьянович (415) и другие.

Группа 415 четвертого курса механического факультета претендует на первое место в институте. Из 50 дисциплин, сданных студентами этой группы, по 33 выставлены оценки «отлично», по 13 — «хорошо» и по 4 — «средственно».

Если коллектив индустриального института сумеет удержать эти показатели до конца экзаменов, то можно надеяться, что он выйдет первым в социалистическом соревновании с транспортным институтом.

В. Ш.

## ЭКЗАМЕНЫ В ТРАНСПОРТНОМ ИНСТИТУТЕ

В зимние экзамены студенты-транспортники сдадут 36 предметов: математику, физику, начертательную геометрию, теоретическую механику, детали машин, политехнику, теплотехнику, технологию металлов и т. д.

Экзамены начались 2 января. В первый день сдавала 515 человек. Из них получили отличные отметки 153, хорошие 196.

За 16 дней студенты дали 23,2 процента отличных оценок, 36,7 хороших, 34,9 посредственных, 5,1 процентов неудовлетворительных.

Лучшие результаты в соревновании двух факультетов дают вагольники (декан т. Суздальцев). Они имеют 28 процентов «отлично», 39 процентов «хорошо». Всперем по вагоному факультету идет 25 группа «Г» 4 курса (комсорг т. Сабаньская, профгор т. Брайко). Здесь нет ни одного «неуда», имеется 36 оценок «отлично», 15 «хорошо».

Многие отличники стальной колонны досрочно сдали все экзамены. Например, т. Троицкий, студент 3 курса вагоного факультета, еще 31 декабря имел только отличные оцен-

ки по всем предметам. Комсомолец пилот т. Пахомов, студенты Симков, Агеев, Орловский (вагоный факультет) также получили отличные оценки по всем предметам.

Прекрасные результаты показали студенты пятого курса вагоного факультета, сейчас уехавшие на преддипломную практику.

Группа 24 «В» получила 73,8 процента отличных оценок, 20,2 хороших, неудов не было. Группа 24 «Б» «отлично» — 65 проц., «хорошо» — 27,5, ни одного неуда.

Худшие результаты дает паровозный факультет. На 16 января здесь получено 17,9 процента «отлично», 34,1—«хорошо», 41—«средственно», 7—«неудов».

Отставание в основном идет за счет первых курсов, где получено только 16 процентов отличных отметок, 64 процента — посредственных и 6 процентов неудов.

Надо отметить высокую дисциплину студентов — транспортников при явке на экзамены. По неуважительным причинам здесь не было ни одного пропуска.

Т. МИХАЙЛОВА.

## ЧТО ТОРМОЗИТ РАБОТУ ФАБРИКИ

Простой станков сократился, при этом качество короба улучшилось.

Если в начале прошлого года мы имели 218 ударников и стахановцев, то к 1 января количество их увеличилось на 147 человек. Лучшие производственники нашей фабрики занесены на областную и городскую доски почета. Этикетирующим т.т. Комаренко М. С. и Цирова Л. С., дегайтер т. Иванов А. К., набивщик т. Кускова Е. Ф., смежный мастер сборочного цеха т. Савина М. систематически перевыполняют нормы и служат примером для остальных.

Коллектив фабрики взял обязательство в этом году ежедневно перевыполнять производственное задание — давать в день 1550 ящиков спичек, вместо 1500 по плану. В отдельные дни января фабрика выпускает до 1570 ящиков.

Однако работа все время тормозится из-за отсутствия топлива. В прошлом году фабрика не получила 40 процентов угля из предусмотренного плана. В настоящее время запас топлива имеется только на 2 дня.

Точно так же напряженное положение в лесосырме. Трест Томлес систематически не выполняет плана снабжения предприятия сырьем. В 1938 году, вместо 21 тысячи кубометров леса, отрубавая только 16 тысяч. Запаса не имеем.

Советские и партийные организации города и области, Наркомлес РСФСР и Главлесцентр обязаны помочь фабрике «Сибирь» и урегулировать вопрос о нормальном снабжении топливом.

ПОТАПОВ,

главный инженер фабрики «Сибирь».

## НЕ ЛИБЕРАЛЬНИЧАТЬ С ДЕОРГАНИЗАТОРАМИ ПРОИЗВОДСТВА

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦИОС на станции Томок II реализуется слабо. В постановлении говорится: «Повести решительную борьбу со всеми нарушениями трудовой дисциплины и правил внутреннего трудового распорядка, с прогульщиками, лодырями, рвачами, — со всеми, кто не честно относится к своим трудовым обязанностям, будь то служащий или рабочий».

Однако на некоторых участках продолжают либеральничать с дезорганизаторами.

Машинисту паровозного депо Бузаеву был дан только что отремонтированный паровоз, который нужно было предварительно испытать и проверить, и только тогда отправлять по заданному маршруту. Бузаев этого не сделал и в результате не-

исправности паровоза он вынужден был на перегоне его потопить и ждать вспомогательного паровоза и этим самым задержал движение товарного поезда.

Кускашев не первый раз нарушает правила технической эксплуатации, но за эту халатность и разгладитство ни разу не был наказан, теперь его перевели в помощники машиниста.

Машинист Юркин и помощник машиниста Белышкин заморозили инжекторы, сорвали график маневровой работы, но до сих пор остаются незаказанными.

Начальник вокзала, член партии Тоцкий неоднократно оказывал на работу, его перевели в совхозник на товарный двор. Но выказание на Тоцкого не подействовало. Он самоволь-

Р. МАРТЫНОВА.

## НЕУКЛОННЫЙ РОСТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ

(Передовая „Правды“ за 17 января)

Сегодня мы публикуем данные Центрального управления народнохозяйственного учета при Госплане СССР о росте продукции промышленности СССР за 1938 год. Продукция союзных и союзно-республиканских наркоматов составила в 1938 году (в ценах 1926 — 1927 г.г.) 77,520,3 миллиарда рублей против 69,188,5 миллиарда рублей в 1937 году, продукция 1938 года составила по отношению к 1937 году 112 процентов.

Эти цифры красноречиво свидетельствуют об уверенном, могучем ходе нашей социалистической индустрии. Каждый год знаменует новую веху на пути ее развития. Не года в год поднимается вверх кривая роста нашей промышленности. Ее преуспеяния составляют резкий контраст тому, что происходит в капиталистическом мире.

В этом отношении истекший 1938 год весьма показательен. За последние 8 лет промышленность капиталистических стран вторично сохраняется под ударами кризиса. С середины 1929 до конца 1933 года длился самый глубокий и острый из всех кризисов, когда-либо потрясавший буржуазный мир. Всего три года спустя — в 1937 году, когда еще не успели зажить раны, нанесенные предыдущим кризисом, новый кризис охватил промышленность ряда капиталистических стран. По имеющимся данным, за первые три четверти 1938 года промышленная продукция всех капиталистических стран упала по сравнению с тем же

периодом предыдущего года на 13,5 процента.

Рост промышленной продукции — на 12 процентов — в стране социализма, падение промышленной продукции — на 13,5 процента в странах капитализма — таков итог 1938 года, выраженный предельно краткими языком цифр.

Еще более яркие и показательные данные об объеме промышленной продукции в СССР и в странах капитализма в процентах к 1929 году. В прошлом году физический объем промышленного производства богатейшей страны капиталистического мира — Соединенных Штатов Америки — достигал лишь 72 процентов от 1929 года. Промышленное производство во Франции составило 70 процентов к уровню 1929 года, в Италии — 96 процентов. Только на 12 процентов превысило уровень 1929 года промышленное производство в Англии. Фашистская Германия (вместе с Австрией), несмотря на бешеную гоноку вооружений и превращение всей промышленности в кузницу войны, сумела лишь на 25 процентов по сравнению с 1929 годом поднять уровень производства.

Все мировое производство капиталистических государств в 1938 году ниже 1929 года на 9 проц. Промышленная продукция в капиталистическом мире сократилась, упала.

И только великий Союз Советских Социалистических Республик — большая индустриальная страна — рос все год бурно и стремительно! Сталинские пятилетки были у нас годами небыв-

алых в истории темпов развития индустрии. Объем продукции крупной промышленности в СССР в 1938 году составил 477,4 процента к 1929 году. За 9 лет — увеличение почти в 5 раз! Таков великий итог, выраженный предельно кратким языком цифр.

Два мира, две системы, два итога! В СССР — стране социализма — неуклонный рост производительных сил, расцвет всех отраслей народного хозяйства, подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся масс. В странах капитализма — зигзагообразные, конвульсивные кривые промышленного производства, прерываемые частыми глубокими падениями, нищета масс, безработица и голод.

В стране социализма — мирный социальный, творческий труд советского народа, уверенного в своей силе и мощи, готового в любой момент дать сокрушительный отпор любому врагу. В странах капитализма — злобный прирак разжигаемой фашистскими агрессорами второй империалистической войны, уже бушующей на огромном пространстве от Габратора до Шанхая и грозящей охватить своим пламенем весь мир.

В чем «секрет» неуклонного и быстрого подъема народного хозяйства СССР? В огромных, решающих преимуществах социализма перед капитализмом. С каждым годом эти преимущества расцветают все ярче и полнее, выступают все заметнее

перед глазами миллионов трудящихся всего мира.

Наша родина — единственная в мире страна, где повсюду искоренена всякая эксплуатация человека человеком, где неизбежной основой производственных отношений является общественная, социалистическая собственность на средства производства, где водновольный труд на эксплуататорах сменился свободным социалистическим трудом на себя, на благо своей родины, на благо всего народа. «Взаимные отношения людей в процессе производства характеризуются здесь, как отношение товарищеского сотрудничества и социалистической взаимопомощи свободных при эксплуатации работников». («История ВКП(б)').

Социалистическая экономика СССР развивается по плану. Его руководит партия Ленина — Сталина и советское правительство, не знающее иных целей, кроме блага народа. Она свободна от бичей капитализма — кризисов, безработицы, ужасающей нищеты трудящихся масс.

Свободный социалистический труд на себя, на свое социалистическое государство, на благо родины рождает чудеса. В истекшем 1938 году стахановцы промышленности, транспорта, сельского хозяйства выискали немало новых славных страниц в историю побед социализма. Бастейка стахановского депа переводчиков социалистической индустрии, честный, добросовестный труд подавляющей массы рабочих, служащих, инженерно-технических работников — вот что олицетворяет в годовой цифре 12 проц. прироста промышленной продукции. Вспереди всех отраслей идет пищевая промышленность, давшая годовой прирост продукции на 15,2 процента, и промышленность Наркомтяжпрома, Наркомаша и Наркомата оборонной про-

мышленности, могучая кузница экономической и оборонной мощи нашей родины, давшая прирост продукции на 15,1 процента. Недопустимо отстает лесная промышленность, работающая в 1938 году на уровне ниже 1937 года. Пора, давно пора начинать работникам этой отрасли!

Из года в год растет не только объем промышленной продукции СССР, но и самые размеры этого прироста. В первой пятилетке среднегодовой прирост промышленной продукции достигал 5,500 млн. рублей, а в 1938 году прирост промышленной продукции за год составил 8,331,8 млн. рублей. Эта картина могучего роста достаточно красноречива как для друзей, так и для недругов СССР!

Еще в первые годы советской власти Ленин пророчески указывал, что только крупная социалистическая промышленность является той силой, которая способна переделать и земледелец. Это гениальное предвидение блестяще оправдалось. Ныне сельское хозяйство Советского Союза представляет собой социалистическое производство в виде системы колхозов и совхозов. Цветущая социалистическая индустрия и цветущее социалистическое сельское хозяйство взаимно дополняют друг друга и обеспечивают друг другу путь дальнейшего роста и подъема.

Известно, что в прошлом году сельское хозяйство встретилось с рядом трудностей в связи с летней засухой в Поволжье и в некоторых прилегающих областях. Несмотря на это, валовой сбор зерновых хлебов оказался в 1938 году выше, чем в 1936 и 1935 г.г., и лишь немногим меньше валового сбора 1937 года, когда страна собрала рекордно высокий урожай.

Прошедший 1938 год был годом большой очистительной работы, раз-

грома троцкистско-бухаринских шпиков и диверсантов, проявивших на ряд участках промышленного фронта, смелого выдвижения новых кадров к руководству предприятиями, объединениями, целыми отраслями хозяйства. Прирост промышленной продукции происходит нарастающим темпом. Достаточно сказать, что в январе он составлял 5,5 процента, в феврале — 9 процентов, в марте — 12 процентов, в апреле — 15 процентов против соответствующих месяцев 1937 года. Приволя эти данные в речи на Первом всесоюзном совещании работников высшей школы, глава советского правительства товарищ Молотов говорил: «На наших глазах новые кадры овладевают руководством промышленности. Смена политической руководящих руководителей, расчистка хозяйственного аппарата от врагов — вредителей вновь не ослабила производительность. Новые кадры уже подбирают к рудам порученное дело, успешно справляясь с ним. Это показатель того, как выросли наши хозяйственные кадры, какими резервами мы уже располагаем и как уверенно мы можем двигаться вперед, организуя правильное выдвижение новых сил, правильное воспитание и руководство ими».

Все дальнейший ход работы промышленности педигим и полностью подтвердил этот вывод.

Яркие цифры хозяйственных побед социализма вселяют чувство радости и уверенности в сердца трудящихся СССР. Они зовут к новым успехам, к новым еще более блестящим победам. Не может быть ни малейшего сомнения в том, что мероприятия по укреплению трудовой дисциплины, проводимые в настоящее время, дают ключ к новому, еще более быстрому и могучему подъему социалистической индустрии.

Первым важным признаком в этом отношении являются вести из Донбасса о выполнении плана добычи угля.

Неослабная борьба против лодырей, рвачей, прогульщиков, против дезорганизаторов производства, повышение роли мастера — центральной фигуры на производстве, борьба за дальнейшее укрепление трудовой дисциплины является важнейшим условием роста производительности труда, а, стало быть, и дальнейшего погрома социалистической индустрии. В начале 1939 г. народ СССР под руководством партии Ленина — Сталина уверенно идет к новому погону социалистической индустрии и всего народного хозяйства, к дальнейшему укреплению оборонной мощи нашей великой родины.

Яркие цифры хозяйственных побед социализма умоляют притянуть к себе всю силу СССР для миллионов трудящихся и эксплуатируемых в странах капитализма, для всего мира, передового и прогрессивного человечества. Все яснее становится для огромных масс, что только социализм дает выход из того тупика, в который завел подавляющее большинство человечества отживший буржуазный строй... «То, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах» (Сталин). Эта мысль все больше проникает в сознание трудящихся и эксплуатируемых масс капиталистических стран. Каждая новая победа социализма, каждая новая цифра его чудесного расцвета близят срок революционного крушения капитализма, близят срок победы коммунизма во всем мире.

